



PÉNZÜGYMINISZTERIUM

ADÓSZABÁLYOZÁSÉRT ÉS SZÁMVITELÉRT FELELŐS HELYETTES ÁLLAMTITKÁR

PM/9156/1/2020.

Harkai István
elnök úr részére
Minősített Könyvelők Egyesülete

Érd
Angyalka u. 1/A.
2030

Tisztelt Elnök Úr!

Köszönettel megkaptam a koronavírus hatásának könyvelői szakmára vonatkozó kihatásairól, azonnali intézkedést igénylő javaslatokról kiadott közleményüket, amellyel összefüggésben a következőkről tájékoztatom.

A Kormány és a Pénzügyminisztérium folyamatosan vizsgálja a koronavírus járvány nyomán kialakult helyzetet, keresi a lehetséges megoldásokat arra, hogy miként lehet segíteni a vállalkozásokat működőképességük megőrzésében, illetve az egészségügyi veszélyhelyzet elmúlása után a tevékenység újraindításában.

A megjelent kormányrendeletek már tartalmazzák azokat az intézkedéseket, amelyek adó- és járulékkedvezményeket, mentességeket állapítanak meg a gazdaság bajba került szereplői számára, illetve adminisztrációs könnyítéseket, adózási határidő-módosításokat tartalmaznak.

A Magyar Közlöny 82. számában (2020. április 21-én) megjelent, a Gazdaságvédelmi Akcióterv keretében a koronavírus-járvány gazdasági hatásainak mérséklése érdekében szükséges adózási könnyítésekről szóló 140/2020. (IV. 27.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 140/2020. (IV. 27.) Korm. rendelet) kedvező megoldást ad az Önök felvetéseinek többségére.

1. Határidők meghosszabbítása

• **Javaslat:** Határidők meghosszabbítása általános esetben 30 nappal (mindennemű bevallás, adatszolgáltatás – KSH –, támogatások elszámolása, munkaügyi be- kijelentések), a beszámoló készítésére és a jelenleg általánosan május 31-i határidejű (év végi) bevallásokra vonatkozóan: 90 nappal. (Amennyiben a határidők általános meghosszabbítása nem lehetséges, kérjük az esetlegesen késve küldött bevallásokkal kapcsolatban mindennemű bírságtól, jogkövetkezménytől való eltekintést. Amennyiben a vészhelyzet hosszabb távon (hónapokon keresztül) fennáll, a határidők további módosítása, hosszabbítása is szükségessé válhat!)

Álláspont: Az irányadó törvényi előírások alapján az adókötelezettség teljesítésében akadályozott adózó igazolási kérelemmel kimentheti az akadályoztatást. Az igazolási kérelem benyújtására nyitva álló határidőbe a 74/2020. (III. 31.) Korm. rendelet alapján a veszélyhelyzet

időtartama nem számít bele. Ez a rendelkezés általános jelleggel minden hatósági típusú eljárásra irányadó. A bevallási, adatbejelentési, vagyonszerzési illetékkel kapcsolatos bejelentési, változásbejelentési, adatszolgáltatási, pénzforgalmi számlanyitási, regisztrációs kötelezettségét érintő mulasztás esetén az adóhatóság kötelezően mulasztási bírság kiszabása nélkül felhívja az adózót arra, hogy teljesítse az adókötelezettségét 15 napon belül, egyúttal figyelmezteti a mulasztás jogkövetkezményeire, és mulasztási bírság kiszabására csak ezen felhívás teljesítésének elmulasztása esetén van jogi lehetőség. Ezek a szabályok a veszélyhelyzeti időszakban a lehető legnagyobb rugalmasságot biztosítják ahhoz, hogy a kötelezettségét vétkesen mulasztó adózókat ne érje joghátrány.

A 140/2020. (IV. 27.) Korm. rendelet értelmében a 2020. szeptember 30. előtt esedékessé váló éves és soron kívüli adómegállapítási, -bevallási és -fizetési kötelezettségnek 2020. szeptember 30-ig lehet eleget tenni. Az intézkedés a társasági adót, a kisvállalati adót, az energiaellátók jövedelemadóját, a helyi iparüzési adót és az innovációs járulékot érinti. 2020. szeptember 30-áig készíthetők el az ebben az időszakban esedékessé váló beszámolók is.

A 140/2020. (IV. 27.) Korm. rendelet a beszámoló készítés határidejét – 120 nappal – május 31-éről szeptember 30-ig meghosszabbította.

2. Adminisztráció egyszerűsítése

- **Javaslat:** Kimentési kérelem egyszerűsítése

Álláspont: Az igazolási kérelem benyújtására nyitva álló határidőbe a 74/2020. (III. 31.) Korm. rendelet alapján a veszélyhelyzet időtartama nem számít bele. Ez a rendelkezés általános jelleggel minden hatósági típusú eljárásra irányadó és számottevően könnyíti a mulasztások kimentését. Fontosnak tartjuk megjegyezni azt is, hogy az adóhatóságok a veszélyhelyzeti időszakban különösen méltányosan járnak el a kimentési kérelmek elbírálása során annak érdekében, hogy az adózók minél könnyebben átvészeljék ezt a megterhelő időszakot.

- **Javaslat:** Fizetési kedvezmény kérelem egyszerűsítése, részletfizetés adóminősítéstől való függetlenítése:

Álláspont: A 140/2020. (IV. 27.) Korm. rendelet speciális fizetési könnyítési (részletfizetés, fizetési halasztás) lehetőséget teremt, amelynek keretében az adóhatóságnak elegendő azt vizsgálnia, hogy a fizetési nehézség a veszélyhelyzetre vezethető vissza. A fizetési kedvezményt az adófizetésére irányadó határidő leteltét követően bármely adónemre lehet igényelni, így a személyi jövedelemadó előlegére, a levont jövedelemadóra és a levont járulékokra is. Ez a fizetési kedvezmény egy alkalommal, legfeljebb 5 millió forint összegű adótartozásra vehető igénybe. A fizetési könnyítésként hat havi pótlékmentes halasztás vagy tizenkét havi részletfizetés engedélyezhető. A kérelemről az adóhatóság 15 nap alatt dönt. A fizetési kedvezmény igénybevétele az adózás rendjéről szóló törvény szerinti fizetési kedvezmény igénybevételét nem zárja ki, ebben az esetben azonban az adóhatóság már az általános feltételek vizsgálata esetén dönt a kedvezmény engedélyezéséről. Emellett e jogszabály a vállalkozások számára is megteremtette a legfeljebb 20 % mértékű és legfeljebb 5 millió forint összegű adómérséklés lehetőségét, ha az adózó igazolja, hogy az adófizetési kötelezettség teljesítése a veszélyhelyzetre visszavezethető okból a vállalkozási tevékenységét ellehetetlenít. Az adómérséklés igénylése esetén a fentiek szerinti fizetési kedvezményre nincs lehetőség, és a fizetési kedvezmény igénybevétele mellett adómérséklésre nincs lehetőség az általános szabályok szerinti fizetési kedvezmény igénylése azonban nem kizárt. Az adómérséklés egy alkalommal és egy adónemre igényelhető. A hatályos szabályozás alapján a fizetési kedvezmény

igénybevétele a természetes személyek (ideértve az egyéni vállalkozókat is) esetében illetékmentes, ugyanakkor a gazdálkodó szervezetek számára fő szabály szerint illetékköteles (10 ezer Ft). Ehhez képest az új fizetési kedvezmény iránti kérelmek minden adózó, így a gazdálkodó szervezetek számára is illetékmentesek lesznek, és azokat a könnyített feltételekből adódó, adminisztrációs szempontból is egyszerűbben vehetik igénybe az ügyfelek.

- **Javaslat:** Táppénz igénylések könnyebbé és gyorsabbá tétele.

Álláspont: Nem adószabályozási kérdés. A veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020. (III.11.) Korm. rendelettel megvalósult a veszélyhelyzet alatt a betegszabadságról szóló dokumentumok (táppénz) elektronikus másolat formájában történő benyújtása. Bővebb információ ezzel kapcsolatosan a Magyar Államkincstár honlapján található, amely elérhető a következő linken: <https://egbiztpenzbeli.tcs.allamkincstar.gov.hu/images/epel/Tajekoztatok/Tajekoztato---Koronavirus-.pdf>.

- **Javaslat:** A banki hitelekhez kiadandó bővített adóigazolások helyett a bankok fogadják el a köztartozásmentes adatbázisban szereplést, valamint a beadott adóbevallást.

Álláspont: Nem adószabályozási kérdés, hogy a pénzügyi intézmények mit várnak el a köztartozás-mentesség igazolására.

3. Adózással kapcsolatos gazdasági javaslatok

- **Javaslat:** Pénzforgalmi áfába való áttérés év közben való lehetősége.

Álláspont: A pénzforgalmi elszámolás évközi választására vonatkozó lehetőség megteremtésére irányuló javaslatot megvizsgáljuk.

- **Javaslat:** ÁFA kiutalási kérelmek, állami támogatások gyorsabb kiutalása.

Álláspont: Mivel a kis- és középvállalkozásokat érinti leginkább a járványügyi helyzet következtében fellépő gazdasági recesszió, a Gazdaságvédelmi Akcióterv megvalósítása keretében a Pénzügyminisztérium felkérte a Nemzeti Adó- és Vámhivatalt, hogy segítse elő a körnek a likviditását azzal, hogy a fő szabály szerint 75 napos kiutalási határidő helyett 30 nap alatt, a megbízható adózók esetében 30 nap helyett 20 nap alatt juthassanak hozzá az őket megillető, visszaigényelt általános forgalmi adóhoz. Az intézkedés már a 2020. április 20-án benyújtott általános forgalmi adó bevallásokban visszakért összegre is vonatkozik.

- **Javaslat:** Gyógyszerek és egyéb járványt megelőző költségek elszámolási lehetősége költségként.

Álláspont: Bár a javaslat nem tér ki rá egyértelműen, de feltételezzük, hogy társasági adót, esetleg kisvállalati adót érintő javaslatról van szó. Jelenleg tételes rendelkezés nincs ezzel összefüggésben társasági adó, vagy kisvállalati adó szempontból, de a járványügyi helyzetre tekintettel a gyógyszerek és egyéb járványt megelőző költségek elszámolása a társasági adóalap terhére (figyelemmel a rendeltetésszerű joggyakorlás elvére is) nem kifogásolható.

- Azon munkáltatók támogatása (járulék terheket csökkentő csomag), akik a munkaerőt megtartják: a munkáltató kapjon teljes szociális hozzájárulási adó kedvezményt a járványhelyzet idejére, a munkavállaló pedig teljes járulék- és személyi jövedelemadó mentességet.

Álláspont: A 61/2020. (III. 23.) Korm. rendelet már számos ágazat részére mentességet biztosít a szociális hozzájárulási adó, szakképzési hozzájárulás megfizetése alól, valamint az általuk foglalkoztatott munkavállalók esetében is kedvező járulékfizetést garantál, továbbá a 140/2020.

(IV. 27.) Korm. rendelet alapján 2020. július 1-jétől 15,5 százalékra csökken a szociális hozzájárulási adó mértéke. Ezen foglalkoztatáshoz kapcsolódó terhek enyhítését célzó intézkedésekkel segíti a Kormány a gazdaság szereplőit, azonban ettől eltérő kedvezmények bevezetése nem indokolt.

- **Javaslat:** Rendkívüli (fizetés nélküli) szabadság ideje alatt a munkavállaló mentesüljön az egészségügyi szolgáltatásra való bejelentkezéstől.

Álláspont: A 140/2020. (IV. 27.) Korm. rendelet kimondja, hogy a veszélyhelyzetből kifolyólag fizetés nélküli szabadságon lévő munkavállalók egészségügyi szolgáltatásra jogosultak anélkül, hogy külön bejelentkezzenek, illetve egészségügyi szolgáltatási járulékot fizetnének. 2020. május 1-jétől a járulékot az érintett munkavállalókra tekintettel a munkáltatónak kell megállapítania, bevallania és megfizetnie. A munkáltató kérelmére a tényleges fizetés a veszélyhelyzet megszűnését követő 60. napig halasztható.

- **Javaslat:** Azon munkáltatót, aki távollét alatt fizet a munkavállalónak, kapjon teljes járulékmentességet.

Álláspont: Minden javaslatot megvizsgálunk, amelyek a munkahelyek megtartását és a gazdaság újraindítását szolgálják, és azokat – lehetőség szerint – a költségvetés teherbíró képességére is tekintettel megvalósítjuk.

4. Könyvelőket és vállalkozásokat közvetlenül érintő javaslatok

- **Javaslat:** NAV által kivetett szankciók korlátozása (mentesség az önellenőrzési pótlék és a késedelmi pótlék megfizetése alól 2020. december 31.-éig), jogkövetési vizsgálatok felfüggesztése).

Álláspont: A költségvetési bevételek biztosítása, a jogkövetési hajlandóság fenntartása érdekében a javaslatot nem tartjuk támogathatónak. Az önellenőrzési pótlékfizetési kötelezettség általános jellegű felfüggesztése arra ösztönözhet, hogy az adózók hibásan adják be a bevallásaikat, abban bízva, hogy azt utóbb úgyszólván költségmentesen javíthatják. Ez ronthatja az adómorált, mint ahogy a késedelmi pótlék felszámítása alóli mentesítés és a jogkövetési vizsgálatok felfüggesztése is. Az adóhatóságok által végzett differenciált, több kockázati paramétert magában foglaló kockázatelemzés biztosítja, hogy valóban azokat az adózókat válassza ki ellenőrzésre, amelyek esetében ez ténylegesen indokolt. Az adóhatóság különös méltánylást érdemlő körülmény fennállása esetén az adózó kérelmére a hatályos szabályok szerint is eltekinthet a pótlékfizetési kötelezettségtől.

5. Általános javaslat a gazdaság egészére vonatkozóan:

- **Javaslat:** A 2020. július 1. naptól tervezett, online számla adatszolgáltatás határidejének 2021. január 01. napra történő módosítása, a bevezetés elhalasztása.

Álláspont: A számla adatszolgáltatási kötelezettség kiterjesztésére vonatkozó 2020. július 1-jei határidő eltolására vonatkozó javaslat vizsgálata folyamatban van.

Kérem tájékoztatásom szíves elfogadását.

Budapest, 2020. április 28.

Üdvözlettel:

